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P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a r e 
l 'onorevole minis t ro delle finanze. Ne ha 
faco l tà . 

MEDA, ministro delle finanze. Onorevoli 
colleglli, non è senza commozione che io, 
in nome del Governo, p rendo la pa ro la per 
associarmi alla commemorazione di Scipione 
Ronche t t i , e confesso che avre i p re fe r i to 
mi fosse tocca to di pa r l a re di lui dal banco 
di d e p u t a t o anziché da quello di minis t ro 
perchè avrei p o t u t o con maggiore confi-
denza dire dell 'amico personale, del conci t -
t ad ino e del collega e s t in to ; del quale ap-
prezzavo l ' ingegno, la n a t u r a l e b o n t à di 
animo, e quello spir i to ambros iano di schiet-
tezza e di r e t t i t u d i n e che cos t i tu iva il fondo 
del suo ca ra t t e r e . 

Anche non pot re i t ace re l ' impress ione 
che p roduce in me il t r ova rmi , dopo la 
mor t e di Carlo Del l 'Acqua e di Scipione 
Ronche t t i , unico d e p u t a t o de l l ' indus t re cir-
condar io di Ga l la ra te che insieme rappre -
s e n t a v a m o . 

Ma da .questo banco io debbo l imi ta rmi 
a d ich iarare che mi associo al l u t to che col-
pisce la Camera, ed a r i cordare in Scipione 
Ronche t t i l 'uomo che ha da to t a n t a p a r t e 
della sua a t t i v i t à al Governo del p ropr io 
paese, p o r t a n d o v i sempre quel l ' interessa-
mento assiduo che mi auguro sia anche in 
f u t u r o , per il pubbl ico bene, lo st imolo alla 
a t t i v i t à ' d e i c i t t ad in i migliori. ( Vive appro 
vazioni). 

P R E S I D E N T E . Met to ai vot i la propo-
sta della Pres idenza di inviare le condo-
glianze della Camera alla famigl ia dell 'e-
s t in to e alla r app re sen t anza del collegio di 
Gal la ra te . 

Chi l ' a p p r o v a è p rega to di alzarsi . 
(È approvata). 

Dichiaro v a c a n t e il collegio di Galla-
ra t e . 

Annunzio di risposte scritte 
- ad interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . I l minis t ro della guer ra 
e il so t tosegretar io di S ta to per le finanze 
hanno t rasmesso le r isposte scr i t te alle in-
ter rogazioni dei d e p u t a t i Caroti , Vina j , Ver-
nino, Va lvassor i -Peron i , Ber t in i , Mancini , 
Gor tan i , Girardi , De Ruggieri , Sederini , Sa-
raceni , Rest ivo, Rampold i , Peano , Monte-
mar t in i , 'Mol ina , Lombard i , Loeró, Joele, 
Grabau , Dorè, Di San t 'Onof r io , De Nicola, 
Cucca, Ciriani, Caval lar i , Carboni , Brezzi^ 
Bonard i , Amici Giovanni , Porcel la , R e n d a , 

Federzoni , Teodori , Casolini, Bussi, Maran-
goni, Soderini , Saraceni . 

Saranno inserite, a no rma del regola-
mento, nel resoconto stenografico della se-
du t a d'oggi (1). 

Seguito della discussione sul disegno di legge : 
Proroga dell'esercizio provvisorio degli 
stati di previsione dell'entrata e della spesa 
per l'anno finanziario 1918-19, fino a 
quando non siano approvati per legge. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
il seguito della discussione sul disegno di 
l egge : 

P roroga dell 'esercizio provvisor io degli 
s t a t i di previs ione de l l ' en t ra t a e della s'pesa 
per l ' anno finanziario 1918-19, fino a q u a n d o 
non siano a p p r o v a t i per legge. 

Cont inuando nello svolgimento degli or-
dini del giorno, il p r imo è del l 'onorevole 
Maffi: 

« La Camera inv i t a il Governo a t r a d u r r e 
in- concre ta rea l tà le larghe promesse di so-
lidale assistenza ai soldat i ed alle loro fa-
miglie ; 

a dis t r icare dalle infinite lentezze il 
confer imento delle pensioni, sicché esse 
giungano a preveni re s tent i od almeno a 
lenire sofferenze che t r o p p o spesso sin qui 
t r o v a r o n o sollievo nella mor te p r ima che 
nelle sollecitudini dello S t a t o ; 

a congedare immed ia t amen te le mi-
r iadi d ' in fermi ancora t o rmen ta t i , senza 
reddi to alcuno, dal fiscalismo sani ta r io di-
guer ra , pu r a guerra finita ; 

a r idonare, a l iber tà , senza dilazione, 
t u t t i i soldat i a m m a l a t i a t t u a l m e n t e dete-
nu t i per rea t i mil i tar i , e a cancel lare le 
condanne infl i t te per rea t i di n a t u r a mili-
t a r e commessi in i s ta to di ma la t t i a moti-
v a n t e la inabi l i tà al servizio mil i tare stesso ». 

D o m a n d o se ques t 'o rd ine del giorno sia 
appoggia to . 

(È appoggiato). 

Essendo appoggia to , l 'ononorevole Maffi 
ha faco l tà di svolgerlo. 

M A F F I . Espr imo la mia r iconoscenza 
ai colleghi che mi hanno da to modo di svol-
gere le mie modes te idee sopra un argo-
mento i m p o r t a n t e in condizione di assoluta 
t r anqu i l l i t à . 

Così poco modes to come sono, oso dire 
che la Camera non mi sarà i r r iconoscente 
se verso la fine di una discussione che ha 
tocca to i più d i spa ra t i a rgoment i , dai con-

(1.) Ve li in fino. 


